

## 秦皇岛严厉打击欺诈骗保,保护好老百姓的“救命钱”

## 11家定点医药机构被解除服务协议

本报讯(燕都融媒体记者张辉)记者从12月26日召开的秦皇岛市医疗保障工作新闻发布会上获悉,秦皇岛市医疗保障局成立一年来,严厉打击欺诈骗保,切实维护医保基金安全,不断提升医疗保障待遇,推进异地就医水平,全面落实药品带量招标采购工作,大力提升医保窗口服务水平,全面推进秦皇岛市医疗保障各项工作平稳起步。

## 严厉打击欺诈骗保

打击欺诈骗保是秦皇岛市医保局成立后的一项年度重点工作。为守护好参保群众的“救命钱”,该局采取了多项措施。经过近一年的市、县(区)自查、交叉互查及市级飞行检查,共解除定点医药

构服务协议11家,暂停服务协议99家,约谈整改77家,移送公安机关8家,移交纪检监察机关1家。截至目前,全市定点医药机构共涉及违规金额4215.96万元,已全部追回。

一年来,通过各种方式对全市的医保定点的医院、药店进行检查,对于违反医保定点协议的都给予了相应的处理。据统计,过去违法违规情况高发的民营医院,2019年1至11月各项数据与2018年同期相比大幅下降,其中:城镇职工住院人次,医疗费用,统筹费用同比分别下降69.97%,77.21%,80.41%;城乡居民住院人次,医疗费用,统筹费用同比分别下降49.39%,48.80%,51.43%,统筹基金减少支出1.39亿元。

另外,根据《河北省欺诈骗取医疗保险基金行为举报奖励工作实施细则(试行)》,凡符合举报人身份要求、举报内容属实且有意愿接受奖励的举报人根据细则相关条款可获得最高不超过10万元的举报奖金。2019年查实欺诈骗保案件实名举报线索5条,向5名举报人兑现了举报奖励2.3万余元。

## 提高大病保险报销比例

今年以来,适度提高了秦市城乡居民大病保险报销比例、最高支付限额,将城乡居民大病保险起付标准以上至10万元报销比例从50%调整为60%,10万元至20万元从60%调整为70%,20万元以上从70%调整为75%。

同时加大了大病保险对建档立卡贫困人口支付倾斜力度,支付比例再提高5个百分点,全面取消建档立卡贫困人口大病保险封顶线。今年4月份,在经济技术开发区正式启动实施了长期护理保险试点工作,提高失能人员保障水平。

## 异地就医简化备案手续

确定京津18家医疗水平较高的医院成为了秦皇岛市直接定点医疗机构,参保人员可以享受与市里看病一样的医保待遇。

自今年8月30日起,秦皇岛市异地就医人员无需在秦皇岛市定点医疗机构开具转

诊转院证明,可以通过医保窗口、电话、手机关注“河北省医疗保障局”微信公众号或下载使用“秦皇岛人社”手机APP直接备案到就医地医疗机构所在市或省份,无需备案到就医地医院。遇到特殊情况、有紧急异地就医需求的,可先联系异地医院办理住院手续、先行住院治疗,同时在10日内补办备案手续。

## 药品带量招标采购

按照全省落实跟进国家“4+7”药品带量招标采购工作统一部署,自7月1日零时起,全市各级公立医疗机构25种国家集中带量采购中选药品已全部实行新的中选价格,秦皇岛市公立医疗机构的25种中选药品降价幅度平均达52%,最高降幅达96%,为大幅减轻患者医疗费用负担起到了积极作用。截至11月底,127家医疗机构落实第一批带量采购,已完成的采购量占秦皇岛市需执行合同量的111.92%;如用带量采购前的药价计算,采购金额为9983.60万元,节约资金7542.04万元。

## 拉了一车烟花爆竹 面包车被查

本报讯(燕都融媒体记者吴艳丽)12月19日,唐山交警四大队查处一起面包车满载烟花爆竹的严重交通违法行为。

当日15时许,民警在古冶南外环芦苇庄路口执行任务时,发现一辆面包车车厢内满载货物,于是将其拦下。经查,该面包车装载着满满一车的烟花爆竹。根据规定,运输烟花爆竹等危险物品的车辆,需要提前经过有关部门批准,严格按照规定的时间、路线、速度,悬挂危险品警示标志且须采取必要的安全措施才能上路行驶。

目前,交警部门已将驾驶员移交古冶公安分局作进一步处理。



## 资讯

## 专家学者齐聚一堂支招冰雪经济

本报讯(燕都融媒体记者张辉)12月26日上午,“今冬,一起发现秦皇岛之美——2019秦皇岛冰雪经济峰会”在秦皇岛市海港区首钢赛车谷举行,来自旅游、文化、体育领域的专家学者和业内人士齐聚一堂,发表主旨演讲展开主题讨论,围绕如何更好发展秦皇岛市冰雪运动和冰雪经济提出意见和建议。

近年来,秦皇岛把发展“全域全季全业态”旅游作为推动旅游产业转

型升级,融入京津冀协同发展、建设一流国际旅游城市的重中之重,着力在旅游发展格局上实现新突破。今年以来,秦皇岛市将冰雪运动和产业作为全民健身、带动旅游的重要载体,冰雪体验、冰雪赛事、业务培训等接连举办,冰雪运动之风吹遍山海之间。据介绍,到2020年1月,秦皇岛市预计参与冰雪运动人数达80万人,2021年将达到120万人,2022年争取突破150万人。

## 唐山消防深入加油站开展监督检查

本报讯(通讯员李保成)为加强易燃易爆场所的消防安全管理工作,确保全市消防安全形势持续稳定,预防和遏制重特大火灾事故的发生。近日,唐山消防深入加油站开展消防安全检查。

检查过程中,检查人员详细查看了站内微型消防站建设;加油机、油罐与站内其他建筑物及其设施之间的防火间距是否符合有关要求;灭火设施是否保证完好有效;防火措施和值班制度落实情况等。并现场提问了员工消防安全常识、灭火器使用方法、初期火灾扑救等消防安全知识技能掌握情况,提醒单位负责人切实做



好消防安全工作,防患于未然。通过检查,进一步强化了全市易燃易爆单位的消防安全管理工作,提高了从业人员的消防安全意识和防火技能,为单位的消防安全稳定打下了坚实基础。



## 迁安交警开启“快闪”查缉模式

本报讯(通讯员范爱文)12月24日晚,迁安市公安交警大队按照上级公安机关指示要求,充分总结传统酒驾、醉驾、涉牌涉证等严重交通违法行为查缉方式存在的效率低、造成交通拥堵、人员拦截车辆存在极大危险,偶尔出现严重违法驾驶人逃逸等先天不足的情况,积极借鉴异地先进经验,开启了“快闪式”查缉新模式,对交通违法行为形成了极大震慑。

行动中,民警、辅警充分利用吹气式酒精检测仪、执法记录仪和红绿灯灯控信号,在车辆等

红灯时,迅速进入行车道,按分工每人检查3至5辆机动车,采取“望、闻、问、测”的方式,对过往的车辆进行检查,严查细纠,并在红灯结束前几秒迅速撤离查缉区域,等待第二次进入行车道查缉。整个夜查行动延伸至凌晨,对深夜时段酒驾、醉驾违法行为予以整治。据统计,行动中出动警力90人、设置5处执勤点。共检查车辆3000余台,查获酒驾5起,涉嫌醉驾1起,其他违法行为14起,交通安全提示500余人、发放倡议书500余份。

## 秦皇岛市120急救指挥中心来工人医院检查指导工作



为进一步了解院前医疗急救工作情况,促进院前急救工作的高效运行,12月20日下午,秦皇岛市120急救指挥中心主任徐俊祥等一行4人,到秦皇岛市工人医院检查督导院前急救工作,院长李志国、副院长臧永发及相关

负责同志陪同。

检查组通过听汇报、现场查资料、查看车辆、考核操作技术等方式对出车流程、急救设备、药品、岗位职责、院前急救病历、应急预案、培训学习等方面进行了全面细致的检查,此外,还现场考核了多项急救操作技能。

检查后,检查组进行了现场反馈,据统计2019年我院全年急诊出诊量为3623次,同比增长121次,名列全市前三名。检查组对我院急救工作给予了充分肯定,针对部分问题提出了整改建议。最后,徐主任提出了三点要

求,一是要与指挥中心密切配合,为老百姓解决病痛;二是提高医护人员的救治能力,加强技能操作和考核演练;三是提高设备的有效使用率,以高品质、高质量、高标准的医疗急救服务,保障群众健康。

秦皇岛市工人医院将以此次检查为契机,持续规范院前急救行为、健全各项应急救援预案和规章制度,不断提升院前急救能力,促进院前急救工作规范化、科学化管理,持续提高对急、危、重病患者的救治和转运能力,为守护人民群众生命健康安全站好第一道岗。(苏心/文)

